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Remiss av promemoria Ett skärpt 

försörjningskrav vid anhöriginvandring  
 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från regeringens mål 

att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina liv och inflytande över 

samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att förbättra villkoren för det civila 

samhället. 

MUCF avstyrker betänkandets förslag utifrån denna utgångspunkt. Myndigheten 

avgränsar sig i detta remissvar till övergripande synpunkter. 

MUCF håller med om att möjligheten att försörja sig själv har stor betydelse för en 

persons möjligheter att vara en del av det svenska samhället. Att alla unga mellan 13–25 

år ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina liv och inflytande över samhället är 

också målet för den svenska ungdomspolitiken.  

MUCF har tidigare lämnat ett remissvar på betänkandet Skärpta villkor för 

anhöriginvandring (SOU 2025:95, Ju2025/01907) och avstyrkte då huvuddelen av 

betänkandets förslag utifrån denna utgångspunkt, bland annat förslaget att 

försörjningskrav ska gälla även vid ansökan om fortsatt uppehållstillstånd.  

Förslagen som nu lämnas innebär ytterligare skärpta försörjningskrav för 

anhöriginvandring. De motiv som anförs för förslaget är desamma som anfördes i 

utredningen. De argument som myndigheten anförde mot betänkandet Skärpta villkor för 

anhöriginvandring gäller i minst lika hög grad för de kompletterande förslagen. MUCF 

bedömer att förslagen riskerar att leda till inskränkningar av rätten till respekt för 

familjeliv, att de kan strida mot barn och ungas rättigheter och att de riskerar att påverka 

integrationen negativt.  

I detta ärende har generaldirektör Magnus Jägerskog beslutat. Handläggare Lena Olsson 

Kavanagh har varit föredragande. Remissamordnare Kenneth Condrup har deltagit i den 

slutliga beredningen av ärendet. 

 

Magnus Jägerskog     

Generaldirektör  Lena Olsson Kavanagh 

   Handläggare  
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